

习近平向2023中关村论坛致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日,国家主席习近平向2023中关村论坛致贺信。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,人类要破解共同发展难题,比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享。中国坚定奉行互利共赢的开放战略,愿同世界各国一道,携手促进科技创新,推动科学技术更好造福各国人民。

习近平强调,北京要充分发挥教

育、科技、人才优势,协同推进科技创新和制度创新,持续推进中关村先行先试改革,进一步加快世界领先科技园区建设,在前沿技术创新、高精尖产业发展方面奋力走在前列。

2023中关村论坛由科技部、国家发展改革委、工业和信息化部、国务院国资委、中国科学院、中国工程院、中国科协、北京市政府共同主办,25日在北京开幕,主题为“开放合作·共享未来”。

习近平出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞

新华社北京5月24日电 5月24日,国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出,当今世界正处于百年未有之大变局,世界多极化、经济全球化历史潮流势不可当。坚持真正的多边主义,推动区域协调发展,是国际社会广泛共识。亚欧大陆是世界上人口最多、国家最多、文明最具多样性的地

区。面对动荡变革的世界,亚欧合作之路应该怎么走?这不仅关乎地区人民福祉,也深刻影响世界发展走向。

习近平强调,对于这样的时代之问、历史之问,中国的答案是明确的。我先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,呼吁各国共同致力于建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,推动构建人类命运共同体。今年是我提出共建

“一带一路”倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点,就是探索远亲近邻共同发展的新办法,开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。

习近平强调,作为亚欧大家庭的一员,中国的发展离不开亚欧地区,也惠及亚欧地区。中方真诚希望,共建“一带一路”同欧亚经济联盟建设对接合作走深走实,各国团结协作、勠力同心,携手开创亚欧合作新局面。今年下半年,

中方将举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。中方愿同“一带一路”共建国和欧亚经济联盟成员国一道,继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜,共享机遇,共克时艰,共创未来,携手谱写多极化世界文明进步新篇章。

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日在俄罗斯莫斯科以线上线下结合方式举行,主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。

国家发改委部署加快重点领域节能降碳步伐

据新华社杭州5月25日电 (记者陈伟 屈凌燕)国家发展改革委产业发展司司长卢卫25日在全国重点领域节能降碳工作现场会上表示,要加快重点领域节能降碳步伐,促进制造业绿色化发展。

我国工业能源消费量占全国总体消费量的三分之二。钢铁、有色、石化、化工、建材等行业,是工业能耗和排放的主体,推动重点领域实施节能降碳,有助于加快制造业绿色化转型,加快构建现代化产业体系。

近年来,我国重点领域节能降碳工作取得积极进展。卢卫介绍,重点领域节能降碳工作已初步建立起以能效水平引领绿色低碳发展的政策体系;系统梳理了重点领域的节能降碳先进技术装备和改造升级重点项目,支持了一批骨干企业实施节能降碳技术改造。

卢卫说,下一步,要准确把握重

点领域节能降碳的重点任务:一是聚焦重点领域,优化完善清单方案。在钢铁、有色、石化、化工、建材5个重点行业25个重点领域基础上,进一步拓展印染、化纤、造纸3个行业,增加乙二醇等11个重点领域,加快开展节能降碳工作。二是严格能效管理,加快实施分类改造。一方面,要严把项目准入关口;另一方面,要推动实施改造升级。三是加快先进技术推广应用,构建绿色低碳技术体系。四是加强政策协同,有效激发内生动力。强化能效监督考核,有效发挥政策激励作用,完善标准规范体系。

工信部节能与综合利用司司长黄利斌介绍,要持续推进工业能效提升行动计划,引导和支持企业实施节能降碳技术改造,推进重大节能降碳技术攻关。加快推动制造业绿色低碳转型,推进绿色制造体系建设。



“数字农耕”为农民插上增收翅膀

5月23日,工作人员在贵阳市开阳县南江蔬菜良种繁育中心的组培中心查看小黄姜苗生长情况。

近年来,贵州省依托大数据发展优势,加快数字化在产品溯源、智能灌溉、智能温室、精准施肥等智慧农业新模式的推广应用,提高农业生产效率。数字技术与农业的嫁接融合,为传统产业带来蓬勃生机,让农业现代化在助推乡村振兴中发挥出越来越大的作用,助力农业增效、农民增收。

新华社记者 杨文斌 摄

孟夏劳作忙



5月25日,在江苏里下河地区农科所(扬州市农科院),农民在试验田管护小麦(无人机照片)。孟夏时节,各地农事劳作如火如荼,田间地头一派忙碌景象。

新华社发

雄安新区出台行动方案助力北京疏解企业跨省迁移

新华社石家庄5月25日电 (记者 刘桃熊)记者25日从河北雄安新区管理委员会了解到,雄安新区近日印发《企业跨省迁移“1+N”行动方案》,构建企业跨省迁移服务体系,助力北京疏解企业高效落户新区。

所谓“1+N”即一套跨省迁移体系和N项支撑迁移体系的惠企举措。方

案提出,雄安新区将重点围绕北京疏解企业跨省迁移过程中,涉及的企业登记、涉税业务、公章刻制、公积金、社保及银行开户6个环节,打造企业跨省迁移“全链条”服务应用体系。同时,从“原名称沿用、原资质保留”“原文书互认、原业务延续”“无额外收费、有减免政策”“保姆式帮办、暖心式住房”等方面,聚焦企业需求和跨省市迁移过程中的堵点和难点制定若干惠企举措。

目前,雄安新区已入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量发展、高水平管理、高质量疏解发展并举。6年来,中央企业在雄安新区设立各类机构150多家,其中二三级公司100多家。

据新华社北京5月25日电 (记者 王希)国务院国资委将积极研究出台支持中央企业战略性新兴产业发展的“一揽子政策,并加强与相关部门沟通协调,创造有利于产业发展的良好环境。这是记者从国资委日前召开的中央企业加快发展战略性新兴产业部署会上了解到的信息。

国资委主任张玉卓在会上强调,中央企业要全力以赴发展战略性新兴产业,切实提高企业核心竞争力、增强核心功能,积极服务国家重大战略,在建设现代化产业体系、构建新发展格局中切实发挥好科技创新、产业控制、安全支撑作用。

在此次会议上,国资委提出,中央企业发展战略性新兴产业,要在产业布局优化上不断取得新的实质性突破,打造世界一流的产品、服务和品牌,加快培育“专精特新”和“单项冠军”企业,尽快形成体系化布局;要在关键核心技术上不断取得新的实质性突破,强化企业创新主体地位,围绕产业链部署创新链,提高科技投入产出效率,加大原创性、引领性技术研发投入。

此外,国资委要求中央企业营造开放合作的良好产业生态,深化与国内外各类所有制企业合作,优化产业协作模式,打造一批世界级战略性新兴产业产业集群;要在完善激发人才创新创造活力动力的体制机制上不断取得新的实质性突破,进一步激发企业创新创造活力。

支持央企战略性新兴产业发展

四部门出台意见 规范性侵害未成年人犯罪惩治和预防工作

据新华社北京5月25日电 (记者 齐琪)最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部25日联合发布关于办理侵害未成年人刑事案件的意见,进一步加强和规范侵害未成年人犯罪惩治和预防工作。意见自2023年6月1日起施行。

意见明确侵害未成年人案件办

理基本原则,强调性侵害未成年人案件应当由专门机构或者专门人员办理,人民检察院依法对相关诉讼活动进行法律监督。对性侵害未成年人案件办理程序和方式,意见规定公安机关受理后直接立案的四种情形;明确重大、疑难、复杂案件立案时限;对于管辖不明案

件,要求公安机关先行立案,待管辖权明确后,移交有管辖权的公安机关。

在侦查取证工作方面,意见要求全面查清犯罪事实,力求不漏一案、不漏一罪、不漏一人。规定办案机关发现被害人陈述、证人证言中提到其他犯罪线索的,均应调查核实。

警属唱响“廉政曲” 共同守住幸福门

本报讯 近日,原阳县公安局召开2023年公安机关党风廉政座谈会,会上表彰了默默付出、无私奉献的优秀警属。

会议指出,今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,是原阳县加快推进“两个高质量”、突出“产业强县”、实现“十大提升”的攻坚之年,做好今年公安工作至关重要。全县公安机关要始终坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚定不移营造学党的氛围、严的氛围、干的氛围,坚定不移以党建高质量推动公安工作高质量,为维稳提供坚实纪律保障。同时,倡导警属自觉做一名家庭助廉的支持

者、清廉家风的倡导者、廉洁从政的监督员,抗拒诱惑管住小节,始终监督好民警的生活,鼓励他们安心工作,当好贤内助。

警属纷纷表示要当好贤内助,支持民警工作,同时,要当好“廉内助”,扮演好家庭“廉政监督员”,增强法纪观念和廉洁意识,培养清廉言、践履行、促廉政的良好家风,使家庭成为温馨牢固的大后方。

原阳县人民政府副县长、县公安局党委书记、局长胡亚坤赞扬在座警属在不同岗位上为原阳公安工作作出的贡献,并代表县公安局党委及全体民警表示衷心的感谢。他强调,警

属顾大局、识大体,敬业持家,甘于奉献,默默无闻挑起家庭的重担,承受了巨大压力和责任,做到无怨无悔,值得学习和敬佩;要求全体民警要坚持“以时积日、以日累月、以月保年、稳扎稳打”的工作理念,坚守“常态即战时、战时即常态”的管理理念,扛稳责任、从严从细,全力锻造高质量公安铁军,力争各项工作上台阶、创佳绩;希望警属继续发扬奉献精神,支持民警干事创业,全力照顾好家庭,当好“勤内助”“贤内助”和“廉内助”,为民警聚精会神工作提供动力源泉,鼓励民警为推动公安工作又好又快发展再立新功。

(元阳)

十四部门联合印发意见 部署推进新一轮电信基础设施共建共享工作

据新华社北京5月25日电 (记者魏弘毅 张辛欣)近日,工业和信息化部等十四部门联合印发《关于进一步深化电信基础设施共建共享 促进“双千兆”网络高质量发展的实施意见》,部署推进新一轮电信基础设施共建共享工作。

实施意见明确,要进一步强化电信基础设施的战略地位,基础性、先导性公共基础设施属性,统筹电信基础设施系统与局部、增量与存量、行业内与行业间等协调发展,充分发挥市场引导作用,促进电信基础设施合理科学布局,准确把握电信基础设施共建共享工作

的新特点,坚持目标导向和问题导向相结合,精准施策、靶向发力,推进共建共享深化发展。

实施意见部署了推进“双千兆”网络统筹集约建设、深化“双千兆”网络共同进入、加强农村通信杆路线缆维护梳理、鼓励跨行业开放共享、加强数字化技术支撑、优化“双千兆”网络建设环境等六方面重点工作,其中包括推进5G异网漫游、大幅提升千兆光网覆盖水平、建立并完善农村电信基础设施共建共享共维机制等具体举措。

房屋出售

出售科隆大道与振中街交叉口向东100米路南临街独栋房产(科隆大道273号),房屋评估面积约1784.09m²,土地评估面积约3378.4m²。有意者可与高先生面议,电话:13103735653。

河南嘉诚拍卖有限责任公司拍卖公告

受新乡县朗公庙镇人民政府委托,将于2023年6月12日10时至2023年6月13日10时止(延时的除外)由我公司在淘宝网资产竞价网络平台上,网址:https://zc-paimai.taobao.com对新乡县《河南熊熊食品股份有限公司》非法集资涉案房产4套第二次进行公开拍卖。有意竞买者,请查看淘宝网发布的竞买公告、竞买须知。咨询及展示时间:5月29日至6月9日,监拍电话:2022881,咨询电话:5828388、13598679158。

辉县市柏雅楠农牧有限公司环评项目公示

辉县市柏雅楠农牧有限公司年出栏2500头肉牛扩建项目位于新乡市辉县市常村镇北村北1100米,该项目环境影响报告书征求意见稿全文已在http://www.yiyanghjkx.com网上公示并征求公众意见。受项目直接影响或间接影响的单位和个人以及关注项目的单位和个人均可至辉县市柏雅楠农牧有限公司办公室查阅报告书纸质版,并直接索要公众意见表填写您的意见或在http://www.yiyanghjkx.com网上下载填写。公众提出意见的起止时间为:2023年5月16日~2023年5月29日。

“自律合规促进年” 市银行业协会举办“文明规范服务提升年” 专题培训



本报讯 为持续推动“自律合规促进年”和“文明规范服务提升年”活动开展,增强全市会员单位自律合规和风控意识,市银行业协会在新乡银保监分局的指导下,5月17日至18日举办“自律合规促进年”和“文明规范服务提升年”专题培训。各会员单位分管领导、部门负责人及相关人员共计200余人参加了培训(如图)。

开班仪式上,市银行业协会秘书长吴庆民作了动员讲话,并对下一阶段“自律合规促进年”和“文明规范服务提升年”活动提出具体要求。

5月17日,银行合规管理、法律风险控制专家郑云老师充分利用自身丰富的内控合规管理工作经验,从内控合规的形势、内控合规的深度认识、内控合规的重点以及银行人的自我保护四个方面展

开讲解。

5月18日,银行网点创优专家崔海芳老师紧紧围绕河南省银行业协会发布《河南省银行业营业网点文明规范服务提升标准》中168条考评标准,其十大模块,81条考核内容涵盖网点环境、网点设施、服务功能、员工管理、岗位规范、服务制度、服务文化、社会责任等多个方面作了分享。

培训期间,老师通过多个案例分析及学员互动交流,引导参训人员掌握关于内控合规的具体方法和策略、文明规范服务的相关注意事项等。培训结束后,学员表示受益匪浅,收获满满。两位老师的授课主题鲜明,切合实际,突出重点,对下一步自律合规和文明规范服务具有很强的指导意义。

(陈妙丽 文/图)